



VÍTKOVICKÝ ZPRAVODAJ

STRANA

2

Rekonstrukce mateřinky

STRANA

12

Ženy české v knihovně

STRANA

16

Mikulášská nadílka



Ve školce se zabydleli řemeslníci

V druhé polovině září jsme předali objekt Mateřské školy Prokopa Velikého stavební společnosti, která během letních prázdnin zvítězila ve veřejné soutěži na její celkovou vnitřní revitalizaci. Součástí prací je rovněž úprava vnitřních dispozic, tak aby byly splněny všechny hygienické podmínky pro provoz školského zařízení.

Stavba z rezného zdiva, jež zkrášluje naši obec už od roku 1869, se konečně dočkala komplexní obnovy. Děti dostaly k dispozici náhradní prostory a zaměstnanci školky poctivě zabalili

veškeré vybavení. Objekt utichl jen do chvíle, než švitoření dětiček nahradil čilý stavební ruch. Vysoutěžená cena díla se blíží k 10 milionům korun včetně DPH, město Ostrava přispěje finanční spoluúčastí ve výši 70 procent nákladů, zbylých 30 procent hradíme z rozpočtu městského obvodu.

Ne každý objekt může odpovídat dnešním, mnohdy až přemrštěným požadavkům na úspory energií. Impozantní a historicky cenná stavba vyžaduje při každé dílčí opravě či udržovací práci vysoké finanční



náklady, o nichž jsme se přesvědčili při výměně okenních a dveřních výplní. Za vynaložené peníze vysněných energetických úspor nedosáhneme, nicméně snížíme energetickou náročnost budovy, jak je to jen možné. Ctíme architekturu našeho obvodu a jsme přesvědčení, že tyto pozoruhodné stavby, i přes energetickou náročnost, za naši pozornost rozhodně stojí.

A jak všechno dopadlo? O tom zase příště.

Jízda bez jízdenky? Nemusí se vyplatit

Zájem o bydlení v bytech, které jsou ve vlastnictví statutárního města Ostravy, dlouhodobě převyšuje možnou nabídku pronájmů. Enormní poptávka po obecním bydlení je nejen mezi mladými lidmi, ale také občany, kteří platí neúnosné nájemné v soukromých bytových domech. Ohroženou skupinou mohou být i lidé, kteří po změně úrokových sazeb hypoték ztrácejí možnost své závazky, spojené s bydlením, splácet.

Ač nás vůbec netěší rekapitulovat současnou mizernou situaci na trhu s nájemním bydlením, musíme konstatovat, že mezi žadateli o obecní bydlení se stále ještě vyskytují lidé, kteří jsou dlužníky města. A paradoxně je pro některé těžko pochopitelné, že pokud chtějí získat do pronájmu byt města, nemohou být současně jeho dlužníkem.

Už více než pět let pomáháme městu dosáhnout vymahatelnost pohledávek dlužníků města za neuhrazené

platby za komunální odpad nebo pokuty uložené ve správním řízení za přestupky. Nyní jsme své úsilí posunuli dál a s platností od 1. října 2023 jsme rozšířili potvrzení o bezdlužnosti vůči městu i městskému obvodu o dluhy vzniklé z přepravní kontroly Dopravního podniku Ostrava, a. s. Věřte, nebo ne, někteří občané jsou z našeho přístupu udiveni. Možná stojí za to připomenout, že Dopravní podnik Ostrava byl založen naším městem, které je rovněž 100procentním držitelem základního kapitálu. Společnost provozuje hromadnou dopravu na území města a pasažérů, kteří svým nepoctivým přístupem tuto firmu zatěžují, je mnoho.

Považujeme zmíněný přístup za oprávněný z hlediska hospodáře, jež spravuje majetek města a vypořádává se s jeho dluhy. Zacílíme i na stávající nájemce, užívající byty města, kteří neplní s námi sjednaná smluvní ujednání, zejména nehradí nájemné

či zálohové platby za užívání bytu, a přesto, že jim uplynula sjednaná doba nájmu, obracejí se na vedení městského obvodu s žádostí o uzavření nové nájemní smlouvy po uhrazení dluhu včetně úroku z prodlení. V takovém případě nájemce a všechny dospělé osoby v jeho domácnosti požádáme o doložení bezdlužnosti vůči městu, městskému obvodu i dopravnímu podniku. Dodržování povinností platí pro každého bez výjimky. Mějme se na pozoru, neboť i banální záležitost v podobě nezaplacené pokuty za jízdu bez platné jízdenky, může dohnat každého z nás, třeba v podobě zamítnutí žádosti o přidělení obecního bytu, nebo neobnovení nájemní smlouvy.

Texty na straně:
Svatava Köhlerová,
vedoucí odboru bytového
a majetkového

Foto: archiv

V nové smuteční síni už se loučí se zesnulými



V pondělí 16. října se v nové smuteční síni na vítkovickém hřbitově uskutečnila první rozloučení se zesnulými. Provozovatelem smuteční síně je společnost Apolon idea, s. r. o.

-gl-

Foto: Jan Vlček

EDITORIAL

Vážení občané obvodu, čtenáři zpravodaje, v říjnu jsme se, ostatně jako každoročně, zaměřili na přípravu rozpočtu na rok 2024,



který předložíme k schválení zastupitelstvu. To, do jakých investičních akcí se pustíme, do velké míry záleží na výši finančních prostředků, které obvodu přidělí vedení města. Rozhodně však chceme dál pokračovat ve zvelebování bytových a nebytových prostor i v dokončování úprav pohřebiště, včetně výstavby nové části kolumbária. Jestliže nám to rozpočet dovolí, rádi bychom navázali také na letos započatou modernizaci dětských hřišť.

Jak víte, dlouhodobě se snažíme dohodnout s vlastníky problémových domů na odkoupení těchto objektů. Protože potíže, které opětovně řešíme, neustávají, oslovili jsme je opět. A budeme to zkoušet znovu a znovu. Nepolevíme.

A nepolevíme ani v úsilí o vytvoření co nejlepších podmínek ke vzdělávání našich nejmenších, protože právě kvalitní vzdělání je jednou z cest, jak situaci ve Vítkovicích měnit k lepšímu. Proto se zaměřujeme na obnovu školek a škol. O některých čerstvých investicích se víc dozvíte už v tomto vydání, o dalších budeme informovat vzápětí. Třeba o nové kotelně v Mateřské škole Erbenova.

Věřím, že děti se dostatečně vyřádily na halloweenském lampionovém průvodu. Protože se konal až po uzávěrce vydání, snímky z něj přineseme v prosincovém čísle, takže se máte na co těšit! Ale teď už bych vás všechny rád pozval na rozsvícení vánočního stromu spojené s mikulášskou nadílkou. Budu rád, když se 5. prosince potkáme na Mírovém náměstí a společně si uijeme výjimečnou adventní atmosféru s příslibem blížících se Vánoc! Možná se vám zdá, že poněkud předbímám, ale byl bych rád, kdybyste s tímto termínem počítali a přišli pobýt.

Přeji vám klidný listopad bez podzimních plískanic a chmur, a hlavně pevně zdraví!

**Richard Čermák, starosta
městského obvodu Vítkovice**

Senior taxi se rozjede!

Od 1. ledna 2024 bude ve Vítkovicích zkušebně fungovat Senior taxi. „Na naši výzvu se přihlásilo pět desítek zájemců. Ale předpokládáme, že další přibudou časem,“ konstatuje starosta Richard Čermák. „Na základě ohlasů a statistiky využívání Senior taxi zvážíme další postup,“ dodává starosta.

-gl-

Šalounka pod čepicí

V průběhu letních prázdnin se podařilo komplexně revitalizovat střešní krytinu na objektu základní školy v ulici Šalounově 56. Součástí díla byly i výměny částí tesařských prvků, střešních latí, veškerých klempířských elementů a opravy atik i sanace komínů. Kromě toho došlo i na výměnu hromosvodů a jejich uzemnění.

Prázdniny se nesly v duchu extrémních výkyvů počasí, od vlny úmorných

veder po lokální lijáky se silnými poryvy větru, nic z toho ale rozpracované dílo naštěstí nepoškodilo.

Zakázka v hodnotě 8,4 milionu korun byla provedena díky finanční podpoře ze strany města Ostravy, a to ve výši 60 procent. Škola dostala novou čepici v podobě kvalitně zpracovaného díla, které bylo během stavby detailně posuzováno památkovým oddělením.

I když tato náročná oprava není běžným okem zřejmá, podařilo se nám dokumentovat její provedení, takže vám můžeme novou střechu pěkně zblízka představit.

**Svatava Köhlerová,
vedoucí odboru bytového
a majetkového**

Foto: archiv



U školy parkoval autobus z vazební věznice

V úterý 24. října zaparkoval u budovy Základní školy Šalounova autobus z Vazební věznice Ostrava, jímž bývají převáženi vězni. Vozidlo bez oken a s možností připoutání nezvladatelných vězňů si prohlédli žáci 8. a 9. tříd ze Šalounovy i Halasovy, na které pak čekala beseda s pracovníky vazební věznice.

„V rámci své osvětové činnosti a prevence se snažím na děti apelovat, že je důležité nechovat se protiprávně, a také jim názorně ukázat, jaké důsledky může jejich protizákonné jednání mít,“ vysvětluje místostarostka Margareta Michopulu, která besedu se zástupci Vazební věznice Ostrava dohodla. „Loni jsem se během festivalu Noc práva zúčastnila besedy, na níž tito pracovníci přiblížili laické veřejnosti problematiku dané instituce.

Naprostě alarmující pro mě byla informace, že lidé mladší 18 let, kteří ve vazební věznici čekají na soudní řízení, byli při páchání trestné činnosti v roce 2022 ve 100 procentech pod vlivem návykových látek. S něčím takovým jsem vůbec nepočítala, předpokládala jsem, že statistické údaje se budou pohybovat zhruba na 60 procentech,“ pokračuje s tím, že bezprostředně po zmíněné besedě oslovila vedení Vazební věznice Ostrava.

„Myslím, že je třeba, aby se především k žákům 8. a 9. tříd, mezi nimiž jsou i 17letí, dostaly informace přímo z praxe, ne zprostředkovaně od učitelů či politiků. Je nezbytné, aby na vlastní kůži poznali prostředí, do kterého se kvůli trestné činnosti mohou dostat. I v tom je kus prevence,“ konstatuje místostarostka, jež doufá, že návštěva přepravního autobusu pro vězně zapůsobila jako odstrašující příklad.

Pozn. red.: Protože se prohlídka přepravního autobusu uskutečnila až po uzávěrce, k tématu se ještě jednou vrátíme v prosincovém vydání zpravodaje.

-gl-

Žáci na zastupitelstvu

„Myslím, že je důležité, aby děti měly představu o tom, jak zastupitelé města Ostravy pracují. Proto jsem je vzala na jejich zasedání,“ říká místostarostka Margareta Michopulu, které 20. září do budovy Magistrátu města Ostravy přivedla skupinu žáků z 8. a 9. tříd školy v Halasově ulici a o měsíc později, 18. října, děti ze ZŠ Šalounova. „Předtím, než se s dětmi někam vypravím, nejdříve s nimi o daném tématu diskutuji. Stejně tak tomu bylo i před návštěvou zasedání zastupitelstva, kdy jsem jim

vysvětlila, co práce zastupitelů obnáší, co vše se na zasedání zastupitelstva probírá. Většina žáků vůbec netušila, co všechno vedení města řeší,“ podotýká místostarostka, kterou zajímaly i reakce žáků na to, čeho byli svědky. „Bylo vidět, že je to zaujalo. Ptali se na různé věci, všímali si i toho, jak spolu zastupitelé diskutují, líbilo se jim, že se chovají korektně, přestože mají na probírané záležitosti jiné názory. I to byl pro děti dobrý příklad,“ uzavírá Margareta Michopulu a s úsměvem



dodává, že nejvíc pozitivních ohlasů měla jízda pater nosterem, který mnozí žáci vůbec neznali.

-gl-

Foto: archiv Margarety Michopulu

Zlato z Nitry pro Sofii Pop

V sobotu 30. září se v Nitře konal mezinárodní turnaj mládeže v zápase ve volném stylu, 40. ročník Memoriálu Jozefa Svitača. Soutěže se zúčastnilo 202 zápasníků a zápasnic z Česka, Slovenska a Maďarska.

Na turnaj vycestovala šestice vítkovických zápasníků. Nejvíce se dařilo Sofii Pop, která zápasila ve váze do 44 kg zároveň s kluky. Sofi ve všech

svých pěti utkáních zvítězila a stala se tak vítězem ve váze do 44 kg. Pouze jednu porážku na turnaji zaznamenali Nele Malinová ve váze do 41 kg, Martin Vicher ve váze do 30 kg, Rosta Habr ve váze do 85 kg a Vojta Faruzel ve váze do 100 kg a na turnaji obsadili Martin, Rosta a Vojta druhá místa a Nela třetí místo.

Foto a text: -rp-



Darujte Noc pod střechou



Chladná zimní období jsou velkým rizikem pro lidi bez přístřeší. Na využití sociálních služeb jim často scházejí prostředky. Darovat Noc

pod střechou je možnost, jak pomoci se zajištěním bezplatného pobytu v noclehárně Charitního domu sv. Františka v Ostravě-Vítkovících. Finanční podpora 50 korun do dárcovské výzvy Noc pod střechou umožní Charitě Ostrava zajistit jeden bezplatný nocleh pro potřebného člověka bez domova v Ostravě.

Další informace na webu: www.darujme.cz/projekt/1205658
Děkujeme!



Projekt Stravenka pokračuje

Vedení obvodu Vítkovice se s Charitou Ostrava dohodlo na pokračování projektu Stravenka i v příštím roce. Společný pilotní projekt obou subjektů, který odstartoval v červenci 2022, pomáhá lidem ohroženým sociálním vyloučením začlenit se do společnosti. Ti za každou půlhodinu odpracovanou v ulicích obvodu obdrží stravenku v hodnotě 50 korun.

„Cílem je zapojit lidi bez domova do pracovního procesu, aby získali návyky a aby pomohli Vítkovicím s udržováním pořádku. Projekt se osvědčil, pozitivní jsou i ohlasy ze strany samotných klientů Charity Ostrava,“ říká starosta Vítkovic Richard Čermák.

-gl-

Nepřehlédnutelný kryt

Multižánrového umělce Jana Bogyho Lörincze jste možná zaznamenali jako autora muralu na Bazalech. V září vzniklo jeho další streetartové dílo, a to přímo ve Vítkovicích, kde se tento tvůrce výjimečných výtvarných prací narodil. Jeho novou práci najdete na nově zrekonstruovaném CO krytu

v Kutuzovově ulici, kde Jan Bogy Lörincz společně s Josefem Chosé Jusku vytvořil interaktivní reliéf s motivem vítkovických industriálních staveb. Jeho projekt dává prostor k tvorbě i dětem. Přijďte si spolu s nimi vyzkoušet, jak se dělá streetart!

Text a foto: **Lenka Gulašiová**

Jan Bogy Lörincz při práci na krytu



Vznikl reliéf plný fantazie

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vážení občané, příznivci Vítkovic, sousedé, s listopadem jsou spojeni především Dušičky. Už se stalo pravidlem, že u hlavní vstupní



brány vítkovického hřbitova stojí stánky s květinami, svíčkami a vším, co je s tímto svátkem spojeno. Letos bude na obvyklém místě prodejních stánků víc, prostor pro ně jsme připravili už v říjnu. Ale nešlo o jedinou aktivitu. Soustředili jsme se také na úklid pohřebiště, v jehož zadním sektoru byla dokončena další část nového plotu. Nejen 2. 11., ale i v dalších dnech budou hřbitovem procházet strážníci, takže bezpečnost bude zaručena. Dobrou zprávou je i to, že příchozí mohou v případě potřeby použít veřejnou toaletu umístěnou v nové budově, v níž sídlí správce hřbitova.

Listí odklízíme nejen na hřbitově, ale ve všech částech obvodu. A nejen listí... Letos se mimořádně dařilo kaštanům, které sice vypadají krásně, ale v případě nepozornosti a spěchu mohou být i příčinou nepříjemného zranění. Proto jejich odklizení věnujeme velkou pozornost, opravdu každodenně jsme je odstraňovali zejména v okolí nemocnice, aby někdo nepřišel k úrazu. Mimochodem, možná jste si všimli úklidových čet, které shrabávaly listí na Ruské ulici. Šlo o lidi bez domova zapojené do našeho projektu Stravenka.

Při úklidu obvodu se však spoléháme především na naše zaměstnance a kvalitní strojový park, který jsme v minulých letech postupně doplňovali. Díky tomu máme k dispozici kvalitní stroje, které už chystáme na zimní provoz. Zhruba v polovině listopadu nasadíme místo kartáčů pluhu a zásobníky na sůl a připravíme se tak na sněhovou nadílku.

S padajícím listím je sice spousta práce, jeho nekonečný úklid dokáže zamotat hlavu a vyčerpat tělo, ale jeho pestré tóny podtrhují půvab Vítkovic. Proto si, vážení spoluobčané a sousedé, užijte podzim v co nejpestřejších barvách a dobré náladě.

**Petr Menšík, místostarosta
městského obvodu Vítkovice**

Blahopřáli jsme jubilantům

Vítkovická radnice přivítala ve dnech 21. a 26. září na tradičním setkání jubilantů seniory, kteří oslavili v prvním pololetí letošního roku 2023 svá životní jubilea a narozeniny. Radní městského obvodu Vítkovice Libor Pavel (na snímku) přivítal v obřadní síni radnice pozvané hosty, popřál jim hodně zdraví a osobní spokojenosti a poděkoval jim za všechno, co pro společnost vykonali.

Pozvaní senioři si v příjemné atmosféře a dobré náladě poslechli koncert hudebního kvarteta, který ocenili srdečným potleskem. Jubilantům byly předány drobné dárky spolu s pozváním do divadla.

Milena Pacnerová

Ilustrační foto: Jan Vlček



Vítkovičtí senioři vyrazili na zájezd

Po loňském vydařeném zájezdu vítkovických seniorů na Slezskou Hartu a zámek v Bruntále jsme se letos 19. září vydali na Prostějovsko. Jednodenní výlet jsme zahájili návštěvou Muzea kočárů v Čechách pod Kosířem s pouštavým výkladem Václava Obra, zakladatele muzea a restaurátora více než stovky kočárů. Mnohé z vystavených kočárů jsme viděli v televizních pohádkách, historických seriálech i filmech.



Před polednem jsme přijeli do Prostějova, historického města založeného ve 12. století. S průvodkyní jsme navštívili secesní radnici i přilehlé náměstí T. G. Masaryka s rodným domem Jiřího Wolkera.

Cestou domů jsme ještě zvládli tovačovský zámek se Spanilou věží, která je se svými 96 metry nejvyšší zámec-kou věží v Česku. Na její zdolání nám už však nezbyl čas ani síly. Po ranním deštíku nám počasí přálo a všech 53 účastníků i vítkovického starostu Richarda Čermáka zahrálo sluníčko.

Děkujeme vítkovickému úřadu za úhradu autobusu i vstupného do Muzea kočárů a věříme, že i v příštím roce budeme moci díky finanční podpoře ze strany radnice podniknout další výlet.

Začínáme plánovat. Nový Jičín a muzeum klobouků, nebo Krnov – zámek, náměstí, synagoga, rozhledna Cvilín, poutní kostel Panny Marie Sedmibolestné, nebo Slezské Rudoltice, zámek Linhartovy, úzkokolejka...

Za klub seniorů ve Vítkovících **Naděžda Habrnalová**

Foto: archiv

Policisté radí seniorům

V neděli 1. října jsme si připomněli Mezinárodní den seniorů. Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje se však seniorům a jejich problémům věnuje během celého roku, kromě jiného pořádá i besedy, kde se senioři mohou dozvědět, jak předcházet různým nebezpečným situacím.

Pár rad od policie:

- nevězte k sobě domů nikoho neznámého,
- nepouštějte do svého bytu neznámé osoby,
- nepůjčujte nikomu neznámému peníze,
- nevěřte cizím lidem, kteří vám nabízejí peníze,
- neukazujte nikomu svoje finanční úspory,
- nedůvěřujte neznámým lidem v telefonu ani na ulici,
- buďte obezřetní k cizím lidem, kteří vás požádají o pomoc,
- mějte osobní věci (doklady, peníze apod.) pod kontrolou,
- pokud se cítíte ohroženi, volejte linku 158.



Lenka Stočes Hubertová
oddělení prevence

Krajské ředitelství Moravskoslezského kraje

Seniorský víceboj Ostravská vánočka

Ve čtvrtek 14. prosince se ve sportovní hale na Dubině uskutečnil seniorský víceboj Ostravská vánočka 2023, který pořádá ostravské organizační centrum spolku Seniors.

Soutěž je určena seniorům s aktivním přístupem k životu, kteří se jako jednotlivci utkají v devíti disciplínách (střelba na branku z para hokejových sánek, šipky, střelba na florbalovou branku hájenou atrapou brankáře, kop na házenkářskou branku, odehrání míčku na dráze s překážkami, bollo ball, lukostřelba, běh s míčkem na tenisové raketě a driblink s míčem na košíkovou po slalomové trase).

Přihlášky a startovné budou přijímány do naplnění startovní listiny.

Informace k soutěži:

e-mail: seniori-ostava@ms-seniors.cz,
tel.: 702 873 380



Foto: archiv Seniors, z. s.

Do boje s drogami jsme povolali i ostravský Toxi tým

Zintenzivňujeme boj s drogami! V září starosta Richard Čermák inicioval jednání se zástupci Policie ČR, včetně ostravského Toxi týmu, každé dva týdny se vedení obvodu schází se zástupci městské policie a preventisty kriminality.

„Naším cílem je zlepšovat situaci v obvodu a motivovat občany, aby o tom, že ve Vítkovicích někdo prodává nebo užívá drogy, policii informovali, třeba i anonymně,“ apeluje starosta Vítkovic Richard Čermák. „Aby policisté mohli efektivně zakročit, nutně potřebují vědět, že se právě teď někde něco děje. Chci občany ujistit, aby se nebáli zavolat na bezplatnou tísňovou linku 158, když jsou svědky jakékoliv protizákonné činnosti. Rozhodně to pro ně nebude znamenat další úřadování,“ ujišťuje starosta, jehož slova potvrzuje Eva Michalíková z Krajského ředitelství Policie Moravskoslezského kraje s tím, že policisté jsou připraveni na takové oznámení reagovat a prověřit ho.

Starosta Richard Čermák dodává, že drogy nejsou jediným problémem, s nímž se Vítkovice potýkají. „S vedením Charity Ostrava, Armády spásy Ostrava a zástupci Obvodního oddělení policie Ostrava-Vítkovice i s městskými strážníky neustále řešíme potíže s lidmi bez domova. Ti často bývají přímo v centru obvodu, a to u kašny na Mírovém náměstí a na autobusové zastávce Nové ředitelství v Ruské ulici. Najít cestu, jak jim v tomto konání zamezit, je nesmírně těžké, ale to neznamená, že bychom své snažení vzdávali,“ ujišťuje starosta Vítkovic.

Text a foto: Lenka Gulašiová



Nebojte se volat na tísňovou linku 158!

V případě, že cítíte zápach chemikálií nebo máte podezření, že někdo ve vaší blízkosti vyrábí nebo distribuuje drogy, nebojte se zavolat na tísňovou linku 158. Tímto způsobem můžete oznámit jakékoliv protiprávní jednání, kterého jste svědkem, a to klidně i anonymně.

Samozřejmostí je tísňovou linku nezneužívat a uvědomit si, že jakékoliv zneužití může vést k prodloužení pomoci někomu, kdo to opravdu potřebuje.

Eva Michalíková,
Krajské ředitelství Policie Moravskoslezského kraje

Národní dny prevence

Ve dnech 10. a 11. října se v aule Gong v Dolních Vítkovicích uskutečnila největší akce v oblasti prevence kriminality.

Čtvrtý ročník odborné konference Národní dny prevence se konal za podpory Ministerstva vnitra ČR a Republikového výboru pro prevenci kriminality. Starosta Richard Čermák, který konferenci navštívil, uvítal zejména možnost setkat se s odborníky z dané oblasti. „Snažíme se o problematice prevence, drog i kriminality získávat co nejvíc informací, být neustále v obraze a hledat nové způsoby řešení vhodné pro Vítkovice. Prevence je z našeho pohledu obrovsky důležitá! Shodou okolností se 11. října uskutečnilo také další setkání zástupců obvodu s městskými strážníky a policisty, kde jsme se zmíněným tématům rovněž věnovali,“ konstatoval Richard Čermák.

-gl-

Asistenti prevence kriminality se podílejí na sběru použitých jehel a stříkaček

Asistenti prevence kriminality působí zejména v sociálně vyloučených lokalitách a také v dalších rizikových částech Ostravy. V uvedených oblastech plní řadu povinností. Jednou z nich je spolupráce se strážníky při sběru použitých injekčních stříkaček a jehel odhozených ve veřejném prostranství.



Asistenti prevence kriminality tyto použité jehly a stříkačky zajišťují při běžných pracovních pochůzkách, ale i v rámci speciálních akcí zaměřených na jejich sběr, při nichž úzce spolupracují se strážníky.

Odhozené jehly a injekční stříkačky, které zpravidla

používají uživatelé omamných a psychotropních látek, mohou být nositelem řady infekčních chorob. Asistenti prevence kriminality proto občanům radí, jak při nálezu takových předmětů postupovat. Rozhodně by na jehly a stříkačky neměli nikdy sahat. Stačí zavolat na linku 156 a vyčkat na místě do doby příjezdu strážníků.

Letos už asistenti prevence kriminality našli 189 kusů použitých injekčních stříkaček, z toho 20 ve Vítkovicích, 50 v Moravské Ostravě a 105 v Přívoze.

Projekt s názvem Asistenti prevence kriminality v Ostravě, jehož cílem je vytvářet ve městě bezpečné prostředí k životu a posílit systém prevence, je spolufinancován Evropskou unií z Operačního programu Zaměstnanost plus.

Jindřich Machů, Městská policie Ostrava

Foto: archiv MPO

Nová adresa

Po prázdninách, kluci, holky, spěchejte do naší školky... Tak každoročně začíná školní rok v Mateřské škole Prokopa Velikého 37. Letošní září však začalo jinak, než jsou děti a rodiče zvyklí. V Mateřské škole Prokopa Velikého probíhá rozsáhlá rekonstrukce vnitřních prostor. Pro děti ze třídy Kořátek byly zřízeny náhradní prostory v budově „pečovatelské služby“ v ulici Ocelářské č. 16. Kolektiv MŠ se snažil dětem vytvořit hezké a útulné zázemí. A to se povedlo. Dětem se v náhradních prostorách líbí a navštěvují je s radostí.

Děti ze třídy Myšáků jsou rozděleny do mateřských škol Erbenova a Obránců míru, každá skupinka si



s sebou vzala také svoji paní učitelku. Některé akce budou děti z naší školky absolvovat společně, aby nezapomněly na své kamarády. Začínáme společnou házenou s panem trenérem Blahutou. Věříme, že rekonstrukce nepotrvá dlouho a že se do naší školičky brzy vrátíme.

**Kolektiv učitelky
MŠ Prokopa Velikého**

Získali jsme dotaci!

Mateřská škola Kořenského obdržela neinvestiční účelovou dotaci statutárního města Ostravy v rámci projektu Pojď si hrát, pohyb je náš kamarád v Programu na podporu rozvoje kvality školství, a to ve výši 40 tisíc korun.

Toto téma jsme si vybraly právě proto, že se stále více ozývají hlasy z řad odborníků a lékařů, kteří poukazují na zhoršující se fyzickou i psychickou kondici dětí. Méně času

zbývá na aktivní relaxaci, sportovní a pohybové aktivity, které jsou přitom nezbytnou podmínkou zdravého vývoje každého dítěte. A o děti nám jde ve školkách nejvíce. Díky zmíněné dotaci jsme obohatily naši mateřskou školu o spoustu krásných, neokoukaných a zajímavých pomůcek, nářadí a náčiní, které děti motivují k pohybu, a které můžeme využít při mnoha aktivitách a společných setkáních.

Mateřská škola Kořenského



Hodokvas bez nás? Ani omylem!

Hodokvas bez nás? Ani omylem, byli jsme tam i letos. Akce proběhla na Slezskoostravském hradě, všude bylo plno jídla, pití a dobrůtek a také hodně lidí. Ale my jsme se neztratili a celý den si ve slunečném počasí užili.

Viděli jsme našeho pana včelaře a ochutnali jeho skvělý med. Moc se nám líbila paní s koňmi, kteří ji poslouchali, jako by to byli pejsci. Napjatě

j jsme sledovali pana sokolníka a jeho dravce. Poslouchali jsme pohádku Čert a Káča, kterou s loutkami hrála paní Eva Hrušková, naše první Popelka. Zastavili jsme se u hrnčíře, tkalce a hradního kováře. Stihli jsme tvořit v dílničkách a zahrát si stolní hry.

**Bronislava Tutková,
vedoucí vychovatelka ŠD**

Hlučín, město řemesel

Dne 3. října se žáci 9. B ze Základní školy Šalounova vydali na nezapomenutelnou exkurzi do Hlučína, kde se nachází unikátní Město řemesel. Cílem této výpravy bylo nahlédnout do světa různých řemesel, inspirovat se pro vlastní budoucí profesní dráhu a získat cenné rady od středoškolských studentů.

Během dne měli žáci možnost prozkoumat široké spektrum různých řemesel. Zajímavým prvkem exkurze bylo setkání se žáky ze středních škol, kteří se věnovali konkrétním řemeslům.



Celý den byl pro žáky nejen poučný, ale především inspirativní. Exkurze do Města řemesel v Hlučíně ukázala, že svět řemesel je rozmanitý a nabízí mnoho perspektivních možností. Tato exkurze je skvělým příkladem toho, jak praktické zkušenosti mohou obohatit školní vzdělávání. Žáci získali nejen nové znalosti, ale také inspiraci a motivaci pro svou budoucnost.

Náklady na dopravu byly financovány Evropskou unií - Next Generation EU, z projektu, do kterého je škola zapojena v rámci Výzvy na podporu škol s nadprůměrným zastoupením sociálně znevýhodněných žáků.

Iveta Francová



Běh naděje pomohl, my taky

Dne 15. září se naše škola stala svědkem nesmírně krásné události, jež nás všechny přivedla k tomu, abychom se spojili v jediném cíli: pomoci těm, kteří potřebují. Žáci 9. B našeho odloučeného pracoviště se aktivně zapojili do charitativní akce nazvané Běh naděje, která měla za cíl pomoci lidem v těžké životní situaci.

Žáci 9. B se sešli v Komenského sadech, kde se seznámili s pravidly a účelem této charitativní akce. Celý

den byl nabitý emocemi a vzrušením. Po celodenním úsilí byl výsledek neskutečný.

Běh naděje nám přinesl pocit hrdosti na naši školu a komunitu, ale také nám ukázal, že malé kroky mohou mít velký dopad. Děkujeme všem, kteří se zapojili a pomohli nám přinést naději do životů lidí, kteří ji potřebují. Jsme hrdi na to, že můžeme být součástí takovéto skvělé a dobročinné události.

Iveta Francová



Družina u řeky Odry

V pátek 22. září jsme se s „družinkou“ vypravili na vycházku k řece Odře. Jen hrstku statečných neodradilo, že musejí ujít trasu šesti kilometrů! Všichni zúčastnění si zaslouží velkou pochvalu.

Bronislava Tutková,
vedoucí vychovatelka ŠD



Řemeslo má zlaté dno

Dne 5. října se 9. B ze ZŠ Šalounova vydala na nezapomenutelnou akci s názvem Řemeslo má zlaté dno 2023, která se konala v SŠSS Krakovská.



Naši žáci byli rozděleni do skupin a čekala je celá řada soutěžních stanovišť, každé bylo věnováno jinému řemeslu.

Během dne jsme navštívili střední školy zaměřené například na zahradnictví, stavebnictví a zpracování dřeva. Byl připraven i bohatý doprovodný program. Žáci se mohli podívat na ukázky robotiky, získat tipy od zkušených barmanů, a dokonce se mohli seznámit s prací vězeňské služby a školou zaměřenou na ochranu osob a majetku.

Celý den byl plný dobrodružství, nových zkušeností a inspirací pro budoucí kariéry našich žáků. Svět řemesel a dovedností má opravdu zlaté dno, které stojí za objevování.

Iveta Francová

Čtvrtáci na workshopu



Žáci 4. ročníku se 3. října zúčastnili akce Talent City 2023. Šlo o workshopy pro 1. stupeň ZŠ v krásném prostředí City Campusu Ostravské univerzity, kde nás čekaly lektorky z Moravskoslezské vědecké knihovny.

Představily roboty Ozoboty a Bee-Boty, s nimiž se děti naučily pracovat a mohly tak zapojit svou představivost a kreativitu. Bee-Boti „včelky“ mají velmi atraktivní design, velmi snadno se ovládají pomocí příkazových tlačítek na zádech včelky.

Dětem se akce moc líbila. Naučily se základní principy programování a velmi se těšily na zapojení robotů do výuky.

Pavla Filípková

Živá knihovna

V Dolních Vítkovicích se žáci 9. A a 9. B zúčastnili 19. září akce s názvem Živá knihovna studijních možností. Zástupci středních škol nám ukázali, jaké obory si mohou žáci vybrat pro další studium, a své nabídky doplnili o praktické ukázky. Snad to některým žákům při rozhodování o dalším jejich budoucnosti pomůže.

Jarmila Makúchová



POMOC, PODPORA

Sbírka potravin pro lidi v nouzi



**Charita
Ostrava**

Charita Ostrava se 11. listopadu od 8 do 18 hodin připojí do celonárodní sbírky potravin. Darovat trvanlivé potraviny a drogerii a podpořit tak klienty služeb pro lidi v nouzi v rámci služeb Charity Ostrava bude možné v hypermarketu Tesco v Ostravě-Třebovicích. Děkuje za vaši pomoc!

Dárek Jam 2023

Hudební benefice Dárek Jam 2023 se uskuteční v ostravském klubu Parník 7. prosince od 19 hodin. Přijďte udělat radost vánočním dárkem maminkám s dětmi v tísní a lidem bez domova přicházejícím do služeb Charity Ostrava.

Výtěžek ze sbírkových pokladniček podpoří humanitární jídelnu v jemenském Sana provozovanou ostravským spolkem Pomůžu jak můžu. Další informace na webu: www.darekjam.cz.

Stále to jsem já

Každou středu v době od 10 do 12 hodin a od 13 do 15 hodin lze navštívit Charitní středisko Gabriel – komunitní centrum pro seniory, které od října 2023 nabízí novou aktivitu Stále to jsem já. Ta je zaměřena na lidi, jimž byla diagnostikována Alzheimerova choroba nebo jiná forma demence. Tato služba je bezplatná, je možné si dohodnout individuální termín.

Kontakty: Charita Ostrava, Charitní středisko Gabriel – komunitní centrum pro seniory, Čujkovova 3165/40a, 700 30 Ostrava-Jih, Zábřeh. Ivona Polásková, tel.: 739 323 933, ivona.polaskova@ostrava.charita.cz Veronika Curylová, tel.: 731 131 951, veronika.curylova@ostrava.charita.cz

Podpůrná skupina pro pečující

Podpůrná skupina pro lidi pečující o osoby s Alzheimerovou chorobou nebo onemocněním jiným typem demence se uskuteční 13. a 14. listopadu a 11. a 12. prosince v čase od 14 do 16 hodin a od 16 do 18 hodin v jednacím místnosti Charity Ostrava, Kořenského 1323/17 v Ostravě-Vítkovících.

Pro další informace nebo přihlášení k bezplatné účasti kontaktujte Martinu Krhutovou, e-mail: martina.krhutova@ostrava.charita.cz, mobil: 733 676 692.

Mezinárodní den Alzheimerovy choroby

Mezinárodní den Alzheimerovy choroby se každoročně slaví 21. září. Tento den má za cíl připomenout závažnost zmíněného onemocnění choroby a dalších forem demencí a podpořit veškeré aktivity, které vedou ke zjištění nových poznatků o tomto onemocnění a také o formách co nejúčinnější prevence.

V Domově Magnolie se celý den nesl v duchu procvičování vědomostí i dovedností. K odpolední kávě jsme si upekli jablečný závin, na zahradě Meruňkové ulice posbírali pod lískou ořechy, čímž jsme procvičili jemnou motoriku. A ještě jsme si pověděli něco o pozitivním vlivu těchto oříšků na paměť a koncentraci.

Protože bylo hezky, zašli jsme pozdravit naše kozy, a potom jsme se



pustili do luštění a skládání různých hlavolamů, čímž jsme procvičili naše mozkové závity.

Ten, komu se ven nechtělo, se mohl dívat na mořskou hladinu ve svém pokoji. K tomu využíváme zobrazovač, je to velký pomocník. Dokonale zprostředkuje realitu i těm, kteří se již k moři nedostanou.

Domov Magnolie

Naši jubilanti oslavovali

Dvakrát do roka je dobrým zvykem a vlastně i tradicí v Domově Sluníčko poblahopřát klientům, kteří v uplynulém půl roce dosáhli svého životního jubilea. Letos zahájila slavnostní akci Tereza Dvořáková, která popřála všem jubilantům pevné zdraví, následně se s blahopřáním připojil i starosta Vítkovic Richard Čermák, který každému oslavenci osobně poblahopřál a předal kosmetický balíček.

A pak následovala zábava a pohoštění. Klienti si pochutnali na kávě a koláčcích, zaposlouchali se do známých melodií hudební skupiny Duo Pohoda, kterou podporovali potleskem a zpěvem. Největší odměnou byli usměvaví a spokojení klienti.

Za ergotým Hana Dudová



VÍTKOVICKÁ NEMOCNICE

Kosmická technologie proti onemocněním nohou a cév, i proti celulitidě

Nemocnice AGEL
Ostrava-Vítkovice

Rehabilitační oddělení Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice díky novému přístroji Vacumed nabízí jako první v Ostravě k léčbě nohou a cév podtlakovou terapii. Přístroj je možné využít i v estetické medicíně – především u celulitidy i lipedému je efekt viditelný již po několika aplikacích.

Centrum léčebné rehabilitace v Nemocnici AGEL Ostrava-Vítkovice je pracovištěm akreditovaným v oboru rehabilitační a fyzikální medicíny a v oboru aplikované fyzioterapie. Nedávno prošlo komplexní rekonstrukcí za více než 43 milionů korun a neustále investuje do nového vybavení. Jednou z novinek je nyní přístroj Vacumed, jehož samotný princip léčby vychází z kosmické medicíny.

Tento unikát představuje nejmmodernější technologii v boji proti onemocnění nohou a cév. Podtlakové zařízení pro dolní části těla, které bylo podnětem k následnému využití i pro širokou veřejnost, je velmi důležité pro každého kosmonauta. Ten si při pilotovaném letu v beztlakovém stavu musí zachovat arteriální zásobování dolních končetin. Samotná terapie pacientů spočívá v rytmickém střídání podtlaku a normálního tlaku v oblasti dolních končetin a pánve. Díky působení proměnlivého tlaku dochází k roztahování a smršťování cév, který tak výborně stimuluje oběhový systém a prokrvuje dolní končetiny.

„Léčba přístrojem Vacumed je doporučena pacientům s lymfedémy,



pooperačními a posttraumatickými stavy, varixy, chronickými ranami, syndromem diabetické nohy či jinými ulceracemi a nekrózami. Ženám pomáhá v léčbě sterility, u mužů pak prokrvuje oblast malé pánve a terapie je tak vhodná při erektilních dysfunkcích. Využití přístroje se hodí také v rámci sportovní medicíny jak profesionálním, tak rekreačním sportovcům. Urychluje regeneraci přetížených svalů či zhojení šlachových a svalových mikrotraumat,“ uvádí primářka rehabilitačního oddělení Jana Štveráková.

Tento sofistikovaný vynález válcovitého tvaru s elektricky nastavitelnou opěrkou je snadno ovladatelný

pomocí dálkového ovládání. Vyškolený personál tak lehce nastaví pro pacienta optimální pohodlí. Samotnou terapii tělo velmi dobře snáší a přináší velmi brzké výsledky.

Tuto bezbolestnou a efektivní proceduru mohou pacienti využívat na ambulantní rehabilitaci a jedno ošetření trvá zhruba 30 minut. V indikovaných případech je léčba hrazena ze zdravotního pojištění. Pro trvalejší efekt je doporučeno pacientům absolvovat více aplikací.

Rehabilitační oddělení

Nemocnice AGEL

Ostrava-Vítkovice a. s., budova D

Tel.: 595 633 362

Monitorovací pokoj pro budoucí maminky

Centrum péče o matku a dítě Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice má pro budoucí maminky zbrusu nový monitorovací pokoj, který jim před porodem zajistí ten nejvyšší komfort.

Pokoj s moderním vybavením slouží k monitoringu dítěte před porodem, k indukovaným porodům i k celkové observaci budoucí maminky v období bezprostředně před porodem.

Budoucí maminky mají ve vítkovicke porodnici k dispozici také velkou koupelnu i gymnastické míče. Stravu pro maminky zajišťuje personál podle aktuálního výběru a případných dietních opatření. „V rámci oddělení jsme

řešili i vizuální část celého pokoje. Zaměřili jsme se na útulnost a domácí atmosféru, komfort a možnost volného pohybu po oddělení spojenou s výběrovou stravou. Nedílnou součástí je možnost návštěv nastávající maminky,“ dodává staniční sestra porodnice Daniela Drgová.

Aneta Lednová

Foto: archiv nemocnice



Válcovna trub – 140 let

Do 26. listopadu můžete v Ostravském muzeu zhlédnout výstavu Válcovna trub – 140 let, která připomíná výročí huti historicky spjaté s naším obvodem. Projekt vznikl ve spolupráci s Tříneckými železárnami a přibližuje návštěvníkům historii průmyslového závodu od roku 1883 do současnosti. Výstava je rozdělena do několika tematických okruhů. Na pozadí historických a společenských událostí jsou představena období prosperity i krizí huti, včetně jejich dopadu na chod závodu. Součástí výstavy je také film mapující válcovnu trub ve Vítkovcích i různé předměty a publikace z archivu válcovny.

Druhá podzimní výstava prezentovaná v Ostravském muzeu má název Žofinská huť v Moravské Ostravě 1873–1972 a je rovněž přístupná do 26. listopadu.

Aneta Trojáková



Rekordní doubledeckery

Rekordních 31 tisíc lidí letos přilákaly doubledeckery – dvoupodlažní autobusy –, které kromě Zoo Ostrava vozí cestující také do Dolních Vítkovic.

Linka 88, obsluhovaná patrovými autobusy Dopravního podniku Ostrava (DPO), tedy přepravila o 8 tisíc cestujících více než loni. To znamená, že obsazenost v průměru narostla o 10 cestujících na spoj. Obsazenost spojů v sezoně 2023, která skončila 1. října, byla v některých případech i na hranici kapacity vozů. U více než poloviny spojů přesáhla 60 procent.

Doubledeckery jsou symbolem Ostravy, kterou prezentovaly například v Brně na akci s názvem Šotodays, pořádané Sdružením dopravních podniků ČR. Ostravský doubledecker zde byl hvězdou.

Tereza Šnoblová

Foto: DPO



Itálie v Dolních Vítkovcích

V Dolních Vítkovcích vznikne na ploše větší než 500 m² stylová restaurace s moderní gastronomií. Díky projektu architekta Radima Hubičky a jeho ateliéru se zcela promění přízemí Malého světa techniky U6 a vznikne teprve třetí tuzemská pobočka značkové italské restaurace L'Osteria.

„Pro pobočky L'Osterie jsou typické kombinace s technickými prvky. Nejinak tomu bude i v prostoru U6, kde se kromě vlastní budovy a klasických prvků, jako jsou příznávné instalace a technické detaily syrové nosné konstrukce, mohou návštěvníci těšit i na citlivé zakomponování spodních částí stávajících dmychadel tvořících dominantu celého objektu,“ uvedl Radim Hubička. Hotova by měla být v polovině roku 2024.

-ek-

Den jazyků

Dne 25. září proběhl v ZŠ Šalounova Světový den jazyků. Vyučujícím byly předem přiděleny různé cizí jazyky, které zakomponovali do výuky svých předmětů.

Děti si tak vyzkoušely počítat do desíti v různých jazycích, zjistily, že fotbal se finsky řekne jalkapallo, upekly si rusko-italskou pizzu nebo se vydaly do daleké Číny, aby uměly nakreslit znak pro slovo máma. K tomu si všichni v několika jazycích poslechli známou skladbu Rolničky, rolničky.

Tereza Powadová



CO
BESEDA

KDY
čt | 9. 11. 2023
16.00 h

KDE
Knihovna Ostrava-Vítkovice
Kutuzovova

DOSPĚLÍ

ŽENY ČESKÉ S LENKOU KOCIERZOVOU



Srdečně vás zveme na besedu o známých ženách české historie. Od Venuší Landecké a Věstonické, s Libuší, Kazí a Tetou, s Ludmilou, Doubravkou se projdeme až do časů Amálie Mánesové, Terezy Méchurové, Zdenky Braunerové a Emě Destinové. Jejich životy nebyly snadné.

A mají je ženy posledních dvou století lehčí?
Ilse Weber, Věra Čáslavská, Dagmar Pecková a další naše současnice jsou hrdinkami dneška.

Najdeme v jejich osudech odpovědi na otázky, které nás i dnes trápí?

KNIHOVNA!!!

Kutuzovova 14, Ostrava-Vítkovice
tel.: 599 522 102
e-mail: vitkovice@kmo.cz
www.kmo.cz

OSTRAVA!!!
VÍTKOVICE

VÍTKOVICKÁ KNIHOVNA

Podzim? Jedině s knihou!

Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, dny se krátí, venku se ochlazuje, je ideální čas vyrazit do knihovny. Podzim je pro čtení knih jako stvořený. Nabídka je u nás opravdu široká, a i když jsou naše finanční možnosti omezené, snažíme se pro vás pravidelně každý měsíc nakupovat i spousty novinek. Letos nám opět na nákup knih přispěl také Úřad městského obvodu Vítkovice, za což jsme nesmírně vděční.

Pokud si nejste úplně jistí s výběrem nebo vyhledáváním knih, vůbec nemusíte mít obavy se na nás obrátit, vždy vám rádi pomůžeme a poradíme. A i když si zrovna nepotřebujete půjčit žádné knihy, můžete nás navštívit, nudit se rozhodně nebudete. Těšit se můžete na přednášku Ženy české s paní Lenkou Kocierzovou, milovnici hudby si užijí recitál Laurecie, znalci a obdivovatelé přírody si mohou otestovat své znalosti ve vědomostním kvízu z říše stromů, pro milovníky



výtvarných děl je připraveno podzimní tvoření.

V naší galerii MaM mohou návštěvníci zhlédnout výstavu výtvarných prací dětí, které kreslily pastely a tuší Venuši a permoníky. Rodiny s malými dětmi mohou přijít na dopolední setkání s mlsným ježkem Toníkem v rámci klubu Sovičky. Za zmínku také určitě stojí projekt Lovci perel, kdy si děti sbírají perličky za přečtené knihy, čtenářská výzva pro dospělé čtenáře a čtenářský klub, který probíhá pravidelně každý měsíc a ve kterém jsou představovány knižní novinky. Akcí je spousta, tak neváhejte a přijďte za námi!

Přejeme vám pohodový listopad a těšíme se na setkání s vámi v knihovně.

Za knihovnu Irena Svobodová

Cestování s knihovnou

Cestovatelská přednáška o Kanárských ostrovech, která se uskutečnila díky finanční podpoře Úřadu městského obvodu Vítkovice, byla opravdu zajímavá. Hudebnice Monika Srncová, příchozí zaujala spoustou zajímavých informací i nejrůznějších ukázek hry na neobvyklé nástroje.

Text a foto: -red-



Program akcí

PRO DOSPĚLÉ

MEZI STROMY

Víte, jak se jmenuje tento strom? Poznáte ho podle listů nebo plodů? Kvíz pro děti i dospělé.
1. až 30. listopadu | během půjčování

VENUŠE A PERMONÍCI

Výstava výtvarných prací dětí v rámci projektu FAJRONT!!!
1. až 30. listopadu | během půjčování

ŽENY ČESKÉ S LENKOU KOCIERZOVOU

Od Venuší Landecké a Věstonické projdeme až do časů E. Destinové.
9. listopadu | 16 hod.

RECITÁL LAURECIE

Koncert rockového kytaristy R. Čemery a zpěvačky chrámového sboru M. Papeschové.
16. listopadu | 16.30 hod.

V PODZIMNÍM KABÁTKU

Vyrábíme společně podzimní dekorace - pro děti i dospělé.
20. až 24. listopadu | během půjčování

V BARVÁCH PODZIMU

Tematická výstavka knih.
1. až 30. listopadu | během půjčování

Čtenářský klub

Posezení nad knižními tipy.
23. listopadu | 14 až 15 hod.

PRO DĚTI

ROBOTI JSOU TU

Hrátky s roboty Ozoboty a včelkou Beebot.
6. až 10. listopadu | 14 až 16 hod.

SOVIČKY: Mlsný ježek Toník

Laskavý příběh o ježečku Toníkovi může motivovat vybíravé děti, aby vyzkoušely různé druhy potravin. Čtení a hraní v klubu pro děti a jejich rodiče.
24. listopadu | 10 až 11 hod.

Lovci perel

Celoroční soutěž pro dětské čtenáře zaměřená na znalost přečtených knih.
od 2. ledna | během půjčování

Podzimní drakiáda neměla chybu!

V neděli 8. října se nad Vítkovicemi začali slétat draci. Konala se totiž drakiáda, kterou si užily nejen děti, ale i dospělí. Sluníčko svítilo, vítr foukal tak akorát, všichni se skvěle bavili a špekáčky voněly široko daleko! **-gl-**



MOVEMBER RUN

2. ROČNÍK BENEFIČNÍHO BĚHU ZA MUŽSKÉ ZDRAVÍ!

12 LISTOPADU **2023** **12:00**

SYLLABOVA 19, LÉKAŘSKÁ FAKULTA OSTRAVSKÉ UNIVERZITY

KATEGORIE 9km solo muži, 9km solo ženy, 3x3km smíšená štafeta, 400m dětský závod

STARTOVNÉ Jednotlivec: 200,-
Štafeta: 500,-

PROGRAM 12:00 placení on-line registrací a dodatečné registrace na místě
13:00 start dětského závodu - 400m
13:30 start hlavního závodu 9km + štafety 3x3km
15:30 vyhlášení vítězů

Kromě běhu na vás čekají workshopy na samovyšetření, občerstvení a mnohem více
Více informací naleznete na facebookové události!

VEŘEJNÁ SBÍRKA

na opravu ciferníků hodin na kostele sv. Pavla

Veřejná sbírka pod záštitou městského obvodu Vítkovice je konána za účelem opravy všech čtyř ciferníků na kostele sv. Pavla. Celková částka za opravy byla vyčíslena na 500 000 Kč.

Transparentní číslo účtu veřejné sbírky: 2802577265/2010

100 Kč 500 Kč 1000 Kč

Do sbírky je možno přispět též v hotovosti, a to prostřednictvím pokladniček, umístěných na podatelně Úřadu městského obvodu Vítkovice a v kostele sv. Pavla.

Donátorské smlouvy jsou k dispozici k vydání na faře.

Pro bližší informace prosím kontaktujte:
Anton Rusnák, Římskokatolická farnost
Ostrava-Vítkovice, Mírová 156/39, 703 00 Ostrava.
E-mail: rkf.ostravavitkovice@doo.cz

Děkujeme za podporu
OSTRAVA!!!
VÍTKOVICE

Komentované vycházky Vítkovicemi



Vítkovický hřbitov

Sobota 4. listopadu, sraz ve 14 hodin před branou vítkovického hřbitova v Závodní ulici.

Procházku podzimním hřbitovem nabízí Lenka Kocierzová. Projdete s ní nejen zajímavá jména na hrobech, ale dozvíte se i příběhy majitelů vítkovických restaurací, sodovkáren, modiství a hrdinů pohřbených na vítkovickém hřbitově. A k tomu jako bonus příběhy Filemona a Baucis, Orfea a Eurydiky, Tristana a Izoldy a dalších hrdinů oper, které končily nešťastně, ale zaplaly se do duší lidí.

Svatostánky ve Vítkovicích

Sobota 2. prosince, sraz ve 14 hodin na zastávce tramvaje č. 1 Důl Jeremenko.

Připomeneme si místa, kde ve Vítkovicích stávaly kapličky, a další místa spojená s vírou ve Vítkovicích. Projdeme zimním sadem Jožky Jabůrkové a zakončíme u kostela sv. Pavla na Mírovém náměstí. Provede Lenka Kocierzová. **-red-**

POLICIE POMÁHÁ

Bezpečná cesta školáků

V září zvýšili policisté dohled u přechodů pro chodce v blízkosti základních škol. V rámci preventivního projektu Zebra se za tebe nerozhlédně připomínali dětem zásady bezpečného přecházení. Pokud máte doma školáka, připomínejte mu v průběhu celého školního roku tyto zásady:

- Vozovku je třeba vždy přecházet na přehledném místě (nikdy ne například za zatáčkou).
- Pokud je v blízkosti přechod pro chodce, je povinnost jej použít.
- Před vstupem do vozovky je potřeba se vždy rozhlédnout – vlevo, vpravo, vlevo.
- Chodec nemá na přechodu pro chodce absolutní přednost! Pokud k přechodu přijíždí auto, nikdy na přechod pro chodce nevstupujeme, dokud vozidlo nezastaví. Platí to pro oba směry.
- Po přechodu pro chodce se chodí po pravé straně svižnou chůzí.
- U přecházení není dobré mít v uších sluchátka nebo se dívat do mobilního telefonu, snižuje to soustředění.
- Za snížené viditelnosti je potřeba mít na sobě reflexní prvek a být tak dobře viditelný pro ostatní účastníky silničního provozu.

Budte vidět!

Budte vidět! Na to se snažili policisté v prvním říjnovém týdnu ve spolupráci s dopravními policisty a členy týmu Besipu upozorňovat chodce a cyklisty. Budte vidět! Je podzim, dřív se

stmívá. Víte, že chodci mají povinnost za snížené viditelnosti nosit reflexní prvky, a že v případě porušení této povinnosti jim hrozí pokuta kolem 2 tisíc korun? Tak zbytečně neriskujte peníze ani zdraví, či dokonce život! Přispějte k bezpečí nejen na ulicích Vítkovic!

Majáček – policejní rádce nejmenších

Policisté dětem představili preventivní projekt Majáček – policejní rádce nejmenších. Jedná se o metodickou pomůcku (ilustrovaný školní sešit),

kteřou žáci prvního stupně využijí při výuce, a která jim vhodnou formou poskytne rady, jak se v různých rizikových situacích zachovat správně.

- Ublížovat je špatné.
- Pokud ti někdo ubližuje, řekni to rodičům nebo učitelům.
- I drobné schválnosti, obtěžování, nadávky můžou být šikanou.
- Pokud ti vadí chování spolužáka nebo kamaráda, řekni mu, že se ti to nelíbí.
- Říct někomu o šikaně není „žalování“, neboj se požádat o pomoc.

Krajské ředitelství policie MSK



www.lekarna.agel.cz

AŽ 10% SLEVA*

STAČÍ NAKOUPIT S KLIENTSKOU KARTOU

20. 11.–8. 12. 2023

*Sleva platí na nákup volně prodejného sortimentu s klientskou kartou.

Nejbližších Lékárnu AGEL najdete v Nemocnici AGEL Ostrava-Vítkovice.



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE, povolil odbor kultury MMO pod č. r. MMO 95/96-PP ze dne 7. 2. 1996. ZDARMA. Uzávěrka příštího čísla bude 15. 11. 2023. Vítkovický zpravodaj vydává jako měsíčník MOb Vítkovice, Mírové náměstí 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice, IČO 00845451, www.vitkovice.ostrava.cz. Zodpovědná redaktorka: Lenka Gulašiová, GSM: +420 605 218 758, gulasiova.lenka@gmail.com. Foto na titulní straně: Jan Vlček. Grafická úprava: Kateřina Hoferková, tisk: CZECH NEWS CENTER, a. s. Obsah příspěvků nemusí odpovídat názoru redakce. Redakce si vyhrazuje právo na krácení textů.

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

OSTRAVA!!!
VÍTKOVICE

DOV

a mikulášská nadílka

5. 12. 2023 od 16.30

Mírové náměstí

DOPROVODNÝ PROGRAM

- vystoupení dětí ze základní, mateřské a základní umělecké školy
- slavnostní odhalení bysty arcibiskupa Rudolfa Jana



Po vystoupení se budou rozdávat balíčky

Poukázky na balíčky bude možné koupit v ZŠ, MŠ a na pokladně ÚMOb Vítkovice za částku 50 Kč od 6. do 22. 11. 2023. Děti, které budou mít svou poukázku, dostanou balíček od Mikuláše po vystoupení.

www.vitkovice.ostrava.cz